

Atacuri virtuale, pagube reale! **PAGINA 2**

ANALIZĂ CONSILIUL CONCURRENTEI: "Doar circa 40% din calea ferată de la noi este electrificată" **PAGINA 3**

Ford Trucks deschide la București cel mai mare sediu al său din Europa **PAGINA 4**

Grupul ENEL va instala peste 150.000 de contoare inteligente, în 2017 **PAGINA 11**

Profitul operațional al E.ON, redus cu peste o treime **PAGINA 12**

"Elliott" apelează la instanță pentru convocarea unei adunări generale la "Akzo Nobel" **PAGINA 12**

GRAM AUR = 164,4177 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,1671 RON EURO = 4,5507 RON DOLAR = 4,1740 RON

SUBSCRIERE DE 2783%, PE TRANȘA DE RETAIL, NEGARANTATĂ PÂNĂ IERI

Ancheta DNA privind șefii RCS&RDS nu a speriat mulți investitori

Unii brokeri reclamă faptul că acordarea de credite pentru subscriere denaturează cererea • ASF se derbează de orice responsabilitate privind această ofertă • La data de 8 mai 2017, RCS&RDS a fost înștiințată oficial de către DNA că are calitatea de suspect în cadrul anchetei în curs • Investitorii își pot retrage subscrierile până la ora 17.00



Puțin dintre investitorii în oferta Digi Communications s-au speriat de punerea sub urmărire penală a doi dintre șefii RCS&RDS și și-au retras subscrierile, după amendarea prospectului ofertei.

Astfel, subscrierea ajunsese la 2783% (aproximativ 75,92 milioane de acțiuni Digi), pe segmentul de retail negarantată, până ieri, în jurul orei 18.00, după ce, cu o zi înainte fusese de 2796% (76,28 milioane de acțiuni). Cu alte cuvinte, subscrierile au scăzut, per total, cu aproximativ 350.000 de acțiuni, în condițiile în care au mai venit investitori noi, în cursul zilei de ieri.

Digi Communications a completat prospectul de listare, după ce Direcția Națională Anticorupție a anunțat, vineri, începerea urmăririi penale față de Ioan Bendei, Vicepreședintele și Administrator Executiv al RCS&RDS, pentru spălare de bani și mită.

În aceste condiții, compania a anunțat că investitorii își pot retrage subscrierile până pe 10 mai, ora

17.00. Oferta urmează să se încheie la ora 12.

Pe lângă problema anchetei DNA, trântită fix în mijlocul ofertei, în piață au apărut și alte reclamații legate de listarea Digi. Unii brokeri se întreabă dacă nu cumva faptul că unii intermediari ai ofertei au acordat credite clienților, pe măsură ce gradul de suprasubscriere creștea, pentru a le asigura cote mai mari de alocare, nu a generat o denaturare a cererii. Aceștia consideră că trebuie analizate criteriile pe care au fost acordate aceste credite. Aceste instrumente au fost utilizate și la ofertele anterioare, de exemplu Romgaz, însă nu la această scară. În prezent, subscrierile pe retail la oferta Digi însumează aproximativ un miliard de euro, în condițiile în care au fost făcute la prețul maxim de 56 de lei/acțiune. Prețul final va fi stabilit însă în urma subscrierilor de pe tranșa investitorilor instituționali, în intervalul 38-56 lei/acțiune.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 7)

REMUS BORZA:

"Mi-ar plăcea ca guvernul Grindeanu să aibă mai mult curaj în fața multinaționalelor" (II)

(Interviu cu avocatul Remus Borza, fost administrator judiciar al Hidroelectrica, parlamentar ALDE, președintele Comisiei pentru mediu și echilibru ecologic)

• "Politica românească - o troacă cu hâlbe" • "Nu există niciun temei pentru creșterea prețului gazelor pentru populație" • "Sunt firme mari care au imunitate judiciară și fiscală și care își permit să facă în România evaziune de sute de milioane de euro" • "Legea trebuie să fie lege și pentru lei, nu doar pentru căței" • "Marele investitor al României nu e firma străină, ci căpșunarul român" • "România nu e mai coruptă decât America, Franța sau Germania"

Reporter: Care va fi efectul liberalizării pieței gazelor asupra consumatorilor?

Remus Borza: Nu există niciun motiv pentru creșterea prețului gazelor la populație, în condițiile în care obligăm pe toată lumea să își ofereze întreaga producție de gaze nediscriminatoriu și transparent pe o platformă publică, administrată de OPCOM sau de Bursa de Mărfuri. Eu am susținut liberalizarea pieței gazelor, în Comisia de Industrie și Energie din Camera Deputaților.

Au fost unii cărora le-a fost frică de faptul că prețul gazelor, după liberalizare, va crește de 3-4 ori. Dar nu mai putem avea asemenea frici, după liberalizarea pieței energiei și a gazelor pentru industrie.



Am trecut deja prin procese similare. Prețul mediu al energiei a scăzut de la 220 lei, cât era în 2012, la 145-150 lei, în prezent.

A consemnat ANCUȚA STANCIU
(continuare în pagina 5)

Journal de Criza

Germania negociază cu băncile interesate să-și mute operațiunile în Frankfurt

BaFin, autoritatea de supraveghere financiară de la Berlin, discută cu mai multe instituții financiare care vor să obțină licențe în Germania, în condițiile în care Marea Britanie a decis să părăsească Uniunea Europeană (Brexit).

Raimund Röseler, responsabilul cu supravegherea în cadrul BaFin, a declarat că discuțiile sunt purtate cu mai multe bănci, însă nu a precizat numărul exact al instituțiilor interesate. Acesta a menționat că este vorba despre "un număr cu două cifre". Röseler a adăugat că, potrivit indicilor, instituțiile financiare în cauză își vor muta operațiunile la Frankfurt.

Felix Hufeld, președintele BaFin, a spus, la rândul său, că autoritatea discută cu aproape toate băncile importante, majoritatea intenționând să-și mute operațiunile în două sau trei centre din UE.

Potrivit Reuters, băncile din Europa avertizează că trebuie să transfere mii de salariați din Marea Britanie, dacă negocierile de Brexit vor determina Banca Angliei să ceară majorarea capitalului operațional bancar cu sediul în Londra.

V.R.



LIVIU DRAGNEA: "AM AVUT O DISCUȚIE CU TĂRICEANU ȘI EU AM ÎNȚELES CĂ NE-AM ÎNȚELES"

Revocarea lui Mișu Negrițoiu de la conducerea ASF, amânată pentru mâine

• Președintele PSD: "Instituția nu poate funcționa ca o moșie" • Pentru fiecare lună care îl mai prinde în scaunul de președinte ASF, Mișu Negrițoiu încasează un salariu de 13.000 de euro, la care se adaugă pensia de aproximativ 4.300 de lei • Pe ordinea de zi de ieri mai figura și numirea unui nou președinte al ANCOM

Deputații și senatorii reuniți, ieri, în ședința de plen comun nu au reușit, nici de data aceasta, să se pronunțe asupra revocării lui Mișu Negrițoiu din funcția de președinte al Autorității de Supraveghere Financiară, motivul fiind lipsa de cvorum.

Pe ordinea de zi de ieri mai figura și numirea unui nou președinte al Autorității Naționale în Telecomunicații (ANCOM).

A.S.
(continuare în pagina 2)

UBS: "BCE va reduce stimulentele în septembrie"

Conducerea "UBS Group" AG, cea mai mare bancă din Elveția, anticipează că Banca Centrală Europeană (BCE) va începe să-și restrângă măsurile de relaxare cantitativă (achiziții de active) în jurul lunii septembrie.

Președintele UBS, Axel Weber, a declarat ieri, la Tokyo, citat de Bloomberg: "BCE trebuie să-și reducă stimulentele. Aștept ca, în iunie, consiliul guvernatorilor băncii să elimine o parte din prejudiciile pe care le au, la nivel declarativ, cu privire la relaxarea cantitativă, iar în luna septembrie să anunțe că vor diminua programul de achiziții, pe care îl vor realiza până în 2018".

Amintim că, luna trecută, BCE a decis să mențină nemodificate dobânzile și programul de achiziții de obligațiuni, fiind atentă în continuare la redresarea economică a regiunii și la riscurile generate de turbulențele politice din zona euro. Consiliul guvernatorilor BCE și-a reafirmat decizia privind realizarea de achiziții lunare de obligațiuni în sumă de 60 de miliarde de euro, în scădere de la 80 de miliarde de euro, cât au însumat acestea până în aprilie.

În prezent, oficialii BCE discută pe marginea posibilității reducerii programului de achiziții de active și a creșterii dobânzilor de referință. Principala dobândă de refinanțare a BCE se situează la zero, iar dobânda pentru depozite și dobânda de finanțare marginală la -0,4%, respectiv 0,25%.

TOMA PETCU VREA SĂ AFLE, PRIN LISTARE, "COTA DE PIAȚĂ REALĂ A COMPANIEI"

Ministrul Energiei sporește confuzia cu privire la listarea Hidroelectrica

• Toma Petcu: "Pregătim un pachet de 10% pentru listare" • Ministrul nu a precizat dacă vizează schimbarea metodei de privatizare și diminuarea pachetului de 15% pe care statul intenționa să îl lizeze • "Nu este în regulă că Hidroelectrica nu și-a realizat investițiile", potrivit domnului Petcu

Ministrul Energiei Toma Petcu a sporit confuzia cu privire la cotarea Hidroelectrica, după ce, ieri, a spus că pregătește listarea unui pachet de 10% din companie.

Nu este clar dacă Ministrul a făcut o greșală sau intenționează să reducă dimensiunea pachetului listat, anunțată la 15%. De altfel, Andreea Lămbra, noul președinte al Consiliului de Supraveghere al Hidroelectrica, nu mai dă șanse listării compa-

niei, în acest an, lăsând să se înțeleagă că este nevoie de timp pentru ca Ministerul Energiei să schimbe metoda de privatizare, urmând ca bănișii pe pachetul de 15% scos la vânzare să ajungă la buget, și nu în societate, prin majorare de capital.

Experți din energie consideră că aceste declarații ale oficialilor lasă să se înțeleagă că Guvernul dorește, de fapt, o amânare a listării, având în vedere că schimbarea strategiei de listare presupune reluarea întregului

proces de selecție de consultanți. "Strategia noastră legată de Hidroelectrica ține de domeniul investițiilor", a spus Toma Petcu, ieri, într-un interviu acordat DC News. Domnia sa a adăugat: "Anul trecut, au existat rezerve financiare, dar au fost mici deficiențe atât la nivelul Consiliului de Supraveghere, dar și la nivelul managementului.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 11)

TABAC - Supliment BURSA

DEDICAT COMBATERII CONTRABANDEI CU ȚIGĂRI



Se distribuie gratuit împreună cu ziarul BURSA și pe www.bursa.ro

A apărut!